# 企业应学会用乘法赚钱

冲刺新三板"公益巡讲东营开讲,给中小企业带来头脑风暴

16日上午,由齐鲁晚报、黄 三角早报、东营市金融办联合 主办的"助力鲁企冲刺新三板" 公益巡讲在东营市成功举行, 来自齐鲁证券和山东众成仁和 律师事务所的专家为参会的全 省各地100余家企业奉献了一 场新三板融资挂牌的思想盛

本报记者 马绍栋

新三板到底是什么?跟企业发展有 什么关系?挂牌登陆需要准备什么?自 去年底国务院宣布全面放开全国中小 企业股份转让系统(俗称"新三板")挂牌 限制后,新三板成为中小企业关注焦 点。16日上午活动还未开始,不少从全 省各地赶来的企业老板边签到边向工 作人员请教起上述问题。

"我们去年刚上了一个新型建材项 目,目前订单充裕,就是产能有点跟不 上,想试试通过新三板融资。"一位来自 邹平的企业老板说。

"沪深两市上市公司一共才2000多家, 而占全部企业数量99%的1000万户中小企 业创造了50%的税收、60%的GDP、70%的创 新成果、80%的就业,但享受的金融服务和 支持很少。"齐鲁证券有限公司场外市场业 务部执行总经理魏蔚在演讲中表示,现有 的资本市场未能发挥服务经济的应有功 能,全面开闸的新三板正成为我国多层次 资本市场的有效补充,仅今年1-3月份,挂 牌公司就已募集资金5.14亿元,平均每 家2853万元。

"中小企业赚钱方法无非两种,加 法和乘法,新三板就是让企业学会用乘 法赚钱。"山东众成仁和律师事务所公



巡讲会现场人气火爆

本报记者 任小杰

企业感悟

#### 上新三板投标都能加分

"上市不上市影响力肯定不一样。之前 出去做业务,公司之间的产品质量都差不 多,但对方上了新三板,名片上印着股票代 码,客户在选择时就会侧重对方,所以我们 老板非常着急,让抓紧启动新三板挂牌。 来自济南一家电子企业的财务负责人告诉 记者,现在企业不缺钱,不缺技术,就是知 名度太低,再好的产品也卖不出去

对此,李震仲表示,通过新三板挂牌无 疑会提高企业知名度,招投标时,对于招标 方来说,在议标的时候都会综合考虑企业的 资质、实力,这时候如果你是上市公司的话, 无疑是一个很重要的加分项。

此外,魏蔚说,目前包括工农中建等银行 在内,都已经和股转公司签订了战略合作协 议,其中很重要一项就是给挂牌企业授信和 提供融资通道。例如一家名为兴和鹏(430203) 的企业,存在三五十万流动资金缺口,挂牌前 董事长拿个人资产做抵押上浮利率,连小银 行都不愿意授信。挂牌后北京银行给予1000万 授信,招行给了500万授信,杭州银行给了450 万授信,而且都是基准利率、纯信用贷款。

# 网购更频繁

高收入女士

本报济南5月18日讯(记者

孟敏) 近日,省商务厅发布《山 东省电子商务网络购物和营销便 利性调研报告》,报告显示,低收 入(2000元以下)男性每月网购次 数比女性要多,收入2000元以下 的男性每月网购10次以上的占 10.2%,女性仅占6.54%。而高收 入者(10001元以上)恰恰相反,收 入10001元以上的男性每月网购 10次的比例占49.80%,女性则占

另外,21岁-30岁和41岁-50 岁的受访者每月网购4-10次的 人数均占总人群的30%左右,而 31岁-40岁的受访者网购4-10次 的人数仅占总人数的20%左右。 而受访者在网购时关注最高的问 题是商品问题,其次是物流和网 络问题,对支付问题的关注度最 低。

### 各地低价药 增补序幕拉开

本报讯 随着低价药清单正 式落地,各地低价药增补序幕拉 开。除此之外,被纳入低价药名单 中的企业无论药品能否提价,都 已经规避了近期困扰中药企业的 产品降价风险。而公布的低价药 清单显示,目前多家上市公司的 中成药独家品种被纳入其中,如 中新药业的速效救心丸、云南白 药的云南白药酊、天士力的复方 丹参滴丸等。对此业内人士表示, 清单内药品价格的天花板将会被 抬高,因此将利好于竞争压力较 小的独家品种。

据悉,日前国家公布的低价 药清单显示,此次共有533个品 种,1154个剂型被纳入名单。其中 化药品种283个,中成药品种250 个。除此之外,各地的低价药目录 将在7月1日之前公布。

据证券市场周刊

## 我省急拨3亿资金 防治农作物病虫害

本报济南5月18日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 丁圣 伟) 记者从山东省财政厅获悉, 近日,省财政紧急筹集并拨付资 金3.09亿元,支持全省各地井展 小麦"一喷三防"及重大农作物病 虫害统防统治,做好春季农作物 田间管理和防灾减灾工作,为夺 取夏粮丰收奠定坚实基础。



获取更多资讯,请扫描 本报"齐鲁创富"微信公众平 台二维码。

#### 司证券法律事务二部主任李震仲表示, 报名电话0531-85193055 15194168465

#### 新三板公益巡讲下一站济宁

按加法模式,比方企业税后净利润500

万,把它投入再生产中,靠自身经营发

展,这种方式比较稳健但发展速度明显

比较慢。另一种是按乘法,同样500万,

放到资本市场通过价值发现和放大效

应,可能变成5000万甚至1个亿,那企业

的发展潜力无疑大大增加,新三板就属

种不规范问题,比如财务、劳动关系、家族

管理……而登陆新三板过程中,券商、律

所、会计师事务所等专业中介机构会按照

现代企业制度的要求去帮企业改造,建立 起"三会一层"(股东大会、董事会、监事会

和高级管理层)的公司治理架构,保证企业

让它健康成长,这个时期花的成本是很低

的,但如果它长成参天大树,再想把它的坏

习惯扭过来,付出的代价肯定是很高的。因

此上新三板规范治理对那些有抱负的企业

"就像一棵小树,有毛病时及时调整,

此外,民营企业发展过程中存在的各

于这样一种资本市场。

未来可持续经营。

齐鲁晚报李岩侠品牌工作室

家来说意义重大。"李震仲说。

# 王亚伟:老鼠洞多,就因为老鼠会打洞吗



王亚伟:1971年生于 安徽马鞍山市,曾为华夏 基金管理公司副总裁,华 夏大盘精选基金和华夏 策略混合基金经理。

简

华夏大盘精选在王 亚伟管理的6年多时间里 共计取得1198%的超高回 报率。2011年,《福布斯》中 文版发布2011中国最佳基 金经理50强榜单,王亚伟 名列第一。2012年5月,王 亚伟从华夏基金公司离 职,同年成立私募基金千 合资本管理有限公司。





本报记者 王赟

5月以来,基金行业噤若寒蝉。有人戏 言基金经理不敢离职,因为担心瓜田李下, 被怀疑为受到监管部门调查。

曾经的"公募一哥"王亚伟首当其冲。 他执掌多年的明星基金华夏大盘精选遭证 监会核查,而被誉为中国私募之王的泽熙 投资也被传遭监管层核查。

"我是一个合格的基金经理,做自己感 兴趣的事,工作中有乐趣,有成就感,对别 人有所帮助,这就是我追求的。"两年前的5 月,王亚伟在向媒体解释从华夏基金辞职 时说过,"之所以想要辞职,主要因为外界 对我的关注太高,这让我感觉压力太大。

往前十年:2005年王亚伟担任华夏大 盘精选基金经理后,先后重仓投资\*ST广 厦、\*ST昌河、胜利股份、吉林森工、天保基 建、中航精机、海南高速、陕国投A、浙江阳 光、中恒集团、浙江东日、国阳新能、峨眉山 A、乐凯胶片等重组概念股,很少失手,创 出了四年10倍高回报的投资神话。

王亚伟对重组股的精准把握也惹来争 议,如内幕交易。2009年他回应说,"我从来不 依据内幕信息去投资重组股,我只依靠三 点:公开信息、合理推测、组合投资。

"如果王亚伟是靠内幕消息成名,市场每 天各种传闻,其他人为什么没有用这个方法出 名?如果王亚伟的成功靠的是外因,跟他的能 力没关系,为什么其他人不能用同样的方法成 功?为什么王亚伟离开华夏基金之后,华夏基 金没有再捧出一个王亚伟?"泽熙投资的老板 徐翔用这样的逻辑为他的同行辩解。

"没带手机、手表。王亚伟打开了带进

会议室的黑色笔记本。很难得看到一名基 金经理的笔记居然记录得如此工整。"这是 当时一位记者记下的现场。

在上海一位基金公司副总经理看来, 王亚伟的离开,再次暴露出基金业存在的 系统性缺陷,因为这个行业留不住它最重 --优秀的人才,"目前的机制让 要的资源-基金公司管理层和基金经理没有归宿感,

王亚伟辞职是现行体制下的必然。 放眼时下的基金公司,在业绩为王的 标尺下,一名基金经理在一段时间业绩不 好就可能被打入冷官甚至转岗失业。北京 某基金分析师悲观地表示,再复制一个王 亚伟实际很难,首先目前基金经理岗位的 从业平均年限越来越短,基金经理的稳定 性越来越差,做得不好很可能被淘汰,一旦 做得出色就有可能转去做私募。他举例表 示,2008年的基金业绩冠军王勇因2009年业绩 掉队离职,"就像当年的证券业,不正是因为 南方证券的倒闭及国泰和君安的合并,才让 市场有了一个惊醒。"

王亚伟说,"投资很辛苦,跟农民很 像。"A股市场一直在2000点附近震荡筑底, 私募大佬没有闲着,5月份以来,徐翔掌舵 的泽熙投资、王亚伟旗下的千合资本密集 走访了10家公司。从私募大佬的调研踪迹 来看,泽熙的目标不乏\*ST精功、\*ST华塑 等冷门股,王亚伟则钟情佛山照明、飞利信 等节能环保股。

与此同时,从公募基金开始的证监会 的捕鼠行动正在逐步深入,且向私募延伸。

随着监管层收网,各种老鼠仓、内幕交 易等违法行为逐一浮出水面,光大保德信、 嘉实、上投摩根等十余家基金公司涉嫌老 鼠仓,王亚伟们的"合格"与否再次面临被 定义,但监管层无法避免这样的拷问:若老 鼠洞特别多,仅仅是老鼠会打洞的问题吗? 这让人想起王亚伟从华夏基金离职前对散 户的一句忠告:散户不适合买任何一只股 票,因为目前中国资本市场不成熟。